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EDITAL Nº 014/2025 SELEÇÃO DE ESTUDANTES PARA O CURSO DE 

ESPECIALIZAÇÃO EM CONTROLE GERENCIAL E FINANÇAS PARA PEQUENAS E 

MÉDIAS EMPRESAS (PME), NA MODALIDADE A DISTÂNCIA – UnAC/UFES 

 

QUESTÕES DA PROVA OBJETIVA COM GABARITO 

 

1) A tabela a seguir apresenta os saldos de contas extraídas do Balanço Patrimonial e da 

Demonstração do Resultado do Período da empresa Prova Ltda, em 31 de dezembro de 

20X1. 

Conta Valor (R$) Conta Valor (R$) 

Adiantamento a Fornecedor 

com vencimento superior a 12 

meses 

30.000,00 
Imóvel usado nas operações 

da empresa 
200.000,00 

Amortização Acumulada 10.000,00 Clientes 35.000,00 

Banco conta movimento 50.000,00 Despesa de depreciação 1.490,00 

Capital a integralizar 90.000,00 
Devoluções e abatimentos 1.500,00 

Despesa com salários 27.000,00 Empréstimos Bancários 355.000,00 

Fornecedores 110.000,00 Encargos financeiros pagos 5.000,00 

Computadores e periféricos 7.000,00 
Estoques 45.000,00 

Custo da mercadoria vendida 159.990,00 
Capital Social 176.422,50 

Depreciação Acumulada 54.366,00 Móveis e Utensílios 15.000,00 

Descontos Financeiros obtidos 340,00 

Impostos sobre a renda a 

pagar 1.927,50 

Impostos sobre a renda 1.927,50 Impostos sobre vendas 41.650,00 

Veículo usado nas operações 

da empresa 70.000,00 

Financiamento a pagar 

vencimento superior a 12 

meses 

67.218,00 

IPTU pago antecipadamente 4.584,00 
Impostos sobre vendas a 

pagar 41.650,00 

Marcas e patentes 140.000,00 Prejuízo acumulado 12.000,00 

Perda por redução ao valor 

recuperável 1.000,00 

Propriedade para 

investimento 
90.000,00 

Salários e encargos a pagar 27.000,00 Receitas de venda 245.000,00 

Encargos Financeiros a 

Transcorrer 
55.000,00 

 

Com base nos resultados evidenciados após a elaboração da demonstração de resultado e do 

balanço patrimonial, avalie as afirmações a seguir. 
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I. O total do ativo imobilizado é de R$ 130 000,00. 

II. O total do Balanço Patrimonial é de R$ 622.218,00. 

III. O lucro bruto é de R$ 85.010,00. 

IV. O valor do ativo não circulante é de R$ 487.634,00. 

V. O Patrimônio Líquido totaliza R$ 74.422,50. 

 

É correto apenas o que se afirma em: 

 

a) I, II e III. 

b) I, II e V. 

c) I, III e IV.  

d) II, IV e V. 

e) III, IV e V. 

 

2) Em relação aos princípios, conceitos e finalidades da contabilidade, assinale a 

alternativa correta.  

 

a) O objeto da contabilidade é o fluxo de caixa da empresa. 

b) A contabilidade tem por finalidade fornecer informações úteis aos usuários para a 

tomada de decisão.  

c) O campo de aplicação da contabilidade é o patrimônio, que é definido como o conjunto 

de bens e direitos vinculados a uma entidade econômico-administrativa, com ou sem 

fins lucrativos.  

d) A contabilidade tem por objeto os registros contábeis. 

e) O objetivo principal da contabilidade é calcular impostos devidos pela empresa. 

 

3) Julgue as afirmativas abaixo como Falsa (F) ou Verdadeira (V). 

 

(  ) Direitos sobre bens corpóreos usados na manutenção das atividades da companhia integram 

o Ativo Imobilizado de uma empresa. 

(  ) Todos os bens corpóreos e incorpóreos, independentemente do uso na atividade empresarial 

integram o Ativo Imobilizado de uma empresa. 

(  ) Em 01/01/2025, uma sociedade empresária adquiriu um terreno por R$ 400.000,00. Os 

impostos incidentes para a transferência da propriedade foram de R$ 8.000,00. Este terreno foi 

classificado no Ativo Imobilizado da empresa por R$ 408.000,00. 

(  ) Apenas os bens corpóreos adquiridos por doação ou herança integram o Ativo Imobilizado 

de uma empresa. 

(  ) Uma sociedade empresária do setor de engenharia tem uma biblioteca, que é utilizada por 

seus empregados para obter informações técnicas. Os livros da biblioteca são classificados no 

balanço patrimonial da sociedade empresária como Ativo Imobilizado. 
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(  ) Somente os bens incorpóreos utilizados nas atividades da companhia. 

( ) Ativos imobilizados podem ser reavaliados para cima indefinidamente, sem necessidade de 

comprovação técnica, desde que a assembleia de acionistas aprove.  

 

Assinale a opção correta, respectivamente: 

 

a) V – V – F – F – F – F – V 

b) V – F – V – F – F – V – F 

c) F – F – V – F – V – F – F  

d) V – F – V – F – V – F – F 

e) F – V – V – F – V – V - F  

 

4) A empresa A empresa Magali S/A adquiriu à vista, diretamente do fabricante, um lote 

com 400 tablets destinados à revenda, com preço unitário de R$ 2.000. Como cliente 

tradicional, obteve um desconto comercial de 3% sobre o valor da compra. Na operação, 

incidiram o Imposto sobre Produtos Industrializados (IPI), à alíquota de 10%, e o 

Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Prestação de Serviços (ICMS), à alíquota 

de 18%. Com base nessas informações, qual foi o valor contabilizado na conta de 

estoque de mercadorias para revenda desse lote de tablets? 

 

a) R$ 716.320. 

b) R$ 714.860. 

c) R$ 690.840. 

d) R$ 732.440. 

e) R$ 680.560. 

 

5) Um terreno não destinado à manutenção da atividade de uma sociedade de capital aberto 

e cuja intenção da empresa é permanecer com ele deve ser classificado, no Balanço 

Patrimonial, no ativo: 

 

a) Investimento.   

b) Imobilizado.   

c) Intangível.   

d) Diferido.   

e) Realizável a Longo Prazo. 

 

6) A empresa Tambaqui Ltda. possui um caminhão frigorífico para fazer as entregas dos 

pescados. O referido caminhão foi adquirido em 04/02/2022 por R$ 380.000,00, no 

entanto, devido à necessidade de preparação para fazer o transporte adequado dos 

pescados e a selagem no Detran, o caminhão só iniciou suas atividades em 05/03/2022. 

A montadora do caminhão estimou sua vida útil em cinco anos e a empresa projetou um 
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valor residual após a vida útil em R$ 122.000,00. De posse dessas informações, pode-

se afirmar que, em 31/12/2024, 

 

I. a depreciação acumulada correspondia a R$ 141.900,00. 

II. a depreciação anual correspondia a R$ 76.000,00. 

III. o valor contábil correspondia a R$ 233.800,00. 

 

É(São) verdadeira(s) a(s) afirmativa(s): 

 

a) I, apenas.  

b) I e II.  

c) II, apenas.  

d) III, apenas.  

e) II e III. 

 

7) Ao analisar o elenco de contas, referente à empresa Velha Vila Ltda., em relação à 

natureza das contas, pode-se dizer que ele apresenta: 

 
a) 8 contas de natureza devedora e 6 contas de natureza credora. 

b) 6 contas de natureza devedora e 8 contas de natureza credora. 

c) 9 contas de natureza devedora e 5 contas de natureza credora. 

d) 5 contas de natureza devedora e 9 contas de natureza credora. 

e) 7 contas de natureza devedora e 7 contas de natureza credora. 
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8) De acordo com o CPC 00 (R2) – Estrutura Conceitual para relatório financeiro, qual 

alternativa apresenta corretamente a definição de ativo? 

 

a) Ativo é o valor residual dos ativos da entidade depois de deduzidos todos os passivos. 

b) Ativo é um direito de uma entidade de receber pagamentos futuros em dinheiro ou 

outros ativos. 

c) Ativo é um recurso econômico presente controlado pela entidade como resultado de 

eventos passados. 

d) Ativo é uma obrigação presente da entidade, derivada de eventos passados, cuja 

liquidação se espera que resulte em saída de recursos que incorporem benefícios 

econômicos. 

e) Ativo é o conjunto de bens, direitos e obrigações de uma entidade, mensurados a um 

custo histórico. 

 

9) Segundo o  CPC 00 (R2) – Estrutura Conceitual para relatório financeiro, complete 

corretamente as lacunas em relação a definição de passivo. 

 

“Passivo é uma obrigação ________ da entidade de transferir um recurso econômico como 

resultado de eventos _______.” 

 

a) futura  / presente. 

b) futura /passados. 

c) presente / futuros. 

d) presente / passados. 

e) nenhuma das alternativas. 

 

10) De acordo com o CPC 00 (R2) – Estrutura Conceitual para relatório financeiro, analise 

as afirmativas abaixo, referentes às características qualitativas da informação contábil 

útil, e marque V para as verdadeiras e F para as falsas. 

 

( ) Para ser representação perfeitamente fidedigna, a realidade contábil-financeira retratada 

precisa ter três atributos. Ela tem que ser completa, neutra e livre de erro.  

(  ) A verificabilidade significa que diferentes observadores, cônscios e independentes, podem 

chegar a um consenso, embora não cheguem necessariamente a um completo acordo. 

(  ) Comparabilidade é a característica que estabelece os procedimentos para a padronização 

dos métodos de reconhecimento e mensuração a serem aplicados na elaboração do relatório 

contábil-financeiro de empresas do mesmo segmento. 

( )Tempestividade é a característica qualitativa que permite que os usuários identifiquem e 

compreendam similaridades dos itens e diferenças entre eles.  

 

A sequência está correta em: 
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a) V, V, F, F. 

b) V, V, V, V. 

c) V, F, V, F. 

d) V, F, V, V. 

e) F, F, F, F. 

 

11) De acordo com o Pronunciamento técnico CPC 26 (R1) - Apresentação das 

Demonstrações Contábeis, assinale a alternativa que apresenta o principal objetivo das 

demonstrações contábeis. 

 

a) Proporcionar informações apenas sobre o desempenho da entidade. 

b) Proporcionar informações acerca da posição patrimonial e financeira, do desempenho e 

dos fluxos de caixa da entidade. 

c) Atender exclusivamente aos requisitos legais e fiscais. 

d) Servir como única fonte de informação para a tomada de decisões dos administradores. 

e) Garantir que a entidade está em conformidade com as normas internacionais. 

 

12) Tendo como base o Pronunciamento técnico CPC 26 (R1) - Apresentação das 

Demonstrações Contábeis, uma obrigação deve ser classificada como passivo circulante 

quando:  

 

a) A entidade espera liquidar a obrigação durante o ciclo operacional normal da empresa. 

b) A obrigação, mesmo sendo mantida essencialmente para negociação, será classificada 

como não circulante caso seu vencimento ultrapasse 12 meses. 

c) A obrigação deve ser liquidada em até 18 meses após a data do balanço, 

independentemente do ciclo operacional. 

d) A entidade tem o direito de diferir a liquidação do passivo por, pelo menos, 12 meses 

após a data do balanço. 

e) É uma obrigação que não se relaciona com as atividades operacionais da entidade. 

 

13) De acordo com o Pronunciamento técnico PME- Contabilidade para Pequenas e Médias 

Empresas, assinale a alternativa que apresenta o objetivo das demonstrações contábeis 

de pequenas e médias empresas (PMEs). 

 

a) Fornecer informações apenas para o governo, para fins de tributação. 

b) Oferecer informações sobre a posição financeira, o desempenho e os fluxos de caixa da 

entidade. 

c) Servir exclusivamente para a tomada de decisão dos proprietário-administradores. 

d) Demonstrar a eficiência operacional da empresa para investidores. 
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e) Atender a todas as necessidades de informação de usuários internos e externos, sem a 

necessidade de relatórios específicos. 

 

14) Segundo o Pronunciamento técnico PME -  Pequenas e médias empresas são empresas 

que não têm obrigação pública de prestação de contas; e, elaboram demonstrações 

contábeis para fins gerais para usuários externos. Nesse contexto, uma entidade possui 

"obrigação pública de prestação de contas" se ela se enquadra em qual das seguintes 

situações:  

 

a) Possui ativos em condição fiduciária perante um grupo amplo de terceiros como um de 

seus negócios principais. 

b) É uma entidade que utiliza o regime de caixa para a apuração dos seus resultados. 

c) Não tem instrumentos de dívida ou patrimoniais negociados em mercado de ações. 

d) Elabora demonstrações contábeis apenas para uso de proprietários-administradores. 

e) É uma entidade de pequeno porte com faturamento anual de até R$ 4.800.000,00. 

 

15) A Cia ALPHA comprou, em 03/04/X0 ações da Cia BETHA, pelo valor de R$ 

5.000,00. Em 31/12/X0 a Cia BETHA pagou dividendos para a Cia ALPHA no valor 

de R$ 500,00. O valor justo dessas ações na data do balanço é de R$ 5.600,00. O 

lançamento contábil de ajuste a valor justo, assumindo que o modelo de negócios 

adotado pela Cia. ALPHA seja o de manter as ações para negociação, é: 

 

a) D - Ações de outras empresas – Investimentos temporários  600    

C- Ajuste de Avaliação Patrimonial       (PL)    600 

 

b) D- Ações de outras empresas – Investimentos temporários  600 

C- Ganho no ajuste a valor justo (DRE)  VJPR                    600 

 

c) D- Ações de outras empresas – Investimentos temporários       600 

C- Ganho por Equivalência Patrimonial (resultado)                     600 

 

d) D- Ações de outras empresas – Investimentos temporários  1.100 

C- Ganho no ajuste a valor justo (DRE)                                      1.100 

 

e) D- Ações de outras empresas – Investimentos temporários       1.100 

C – Ajuste de Avaliação Patrimonial (PL)                                   1.100 
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16) A Cia ALPHA comprou, em 03/04/X0 ações da Cia BETHA, pelo valor de R$ 5.000,00. 

Em 31/12/X0 a Cia BETHA pagou dividendos para a Cia ALPHA no valor de R$ 

500,00. O valor justo dessas ações na data do balanço é de R$ 5.600,00. O correto 

lançamento contábil do recebimento dos dividendos é: 

 

a) D – BCM                                                                    500    

C- Dividendos Recebidos (Receita financeira)       500 

b) D- BCM                                                                                        500 

C- Ações de outras empresas – Investimentos temporários        500 

c) D- BCM                                                                                        500 

C- Ganho por Equivalência Patrimonial (resultado)                    500 

d) D- Ações de outras empresas – Investimentos temporários       500 

C- Ganho no ajuste a valor justo (DRE)                                       500 

e) D- BCM                                                                                         500 

C – Ajuste de Avaliação Patrimonial (PL)                                      500 

 

17)  Em 31/12/20X0, a Companhia ALPHA adquiriu 40% das ações da Companhia BETHA 

por R$ 7.000,00 à vista. Na data da aquisição, o patrimônio líquido da Companhia 

BETHA era de R$ 11.200,00 e o valor justo líquido dos ativos e passivos identificáveis 

dessa companhia era de R$ 13.600,00, diferença essa decorrente de um terreno da 

companhia. No período de janeiro a dezembro de 2021, ocorreram algumas mudanças 

no patrimônio da Companhia BETHA: 

 

• lucro líquido de 2021 no valor de R$ 1.400,00; 

• pagamento de dividendos no valor de R$ 500,00.  

Considerando apenas as informações apresentadas, assinale a opção que indica o valor (em R$) 

que deve ser evidenciado na conta de Investimentos em Coligadas no Balanço Patrimonial da 

Companhia A em 31/12/2021 (Adaptado Enade 2022). 

 

a) R$ 4.480,00.  

b) R$ 5.440,00.  

c) R$ 7.000,00.  

d) R$ 7.360,00.  

e) R$ 7.560,00. 
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18) Em 01/01/20X1, a Companhia ALPHA adquiriu 10% do capital votante da Companhia 

BETHA, por R$ 900.000,00 à vista, e tem representação em seu Conselho de 

Administração. No período de janeiro a dezembro de 20X1, ocorreram algumas 

mudanças no patrimônio da Companhia BETHA: 

 

• apurou lucro líquido no valor de R$ 200.000,00;  

• declarou pagamento de dividendos no valor de R$ 100.000,00.  

Considerando apenas as informações apresentadas, assinale a opção que indica o valor (em R$) 

que deve ser evidenciado na conta de Investimentos em Coligadas no Balanço Patrimonial da 

Companhia ALPHA em 31/12/20X1. 

 

a) R$ 910.000,00  

b) R$ 900.000,00  

c) R$ 920.000,00  

d) R$ 890.000,00  

e) R$ 800.000,00 

 

19)  Em 01/01/X1, a Cia ALPHA  comprou 60% do capital votante da Cia BETHA pelo valor total 

de R$ 6.750.000,00. A Cia BETHA tinha patrimônio líquido nesta data de R$ 11.250.000,00. 

Em 31/12/X1, ocorreram algumas mudanças no patrimônio da Cia BETHA: 

• apurou lucro líquido no valor de R$ 200.000,00;  

• declarou pagamento de dividendos, em 31/12/20X1, no valor de R$ 100.000,00.  

Considerando apenas as informações apresentadas, assinale a opção que indica o valor (em R$) 

que deve ser evidenciado na conta de Investimentos em Coligadas no Balanço Patrimonial da 

Companhia A em 31/12/2021. 

 

a) R$ 6.810.000,00  

b) R$ 6.750.000,00  

c) R$ 6.870.000,00  

d) R$ 6.690.000,00  

e) R$ 6.850.000,00 

 

20) A Cia Mares do Sul possui os seguintes investimentos de caráter permanente: 

1. 10% do capital social da Cia Volta Redonda, na qual exerce influência significativa 

2.  51% do Capital votante da Pouso Alegre Cia Aérea 

3. 20% do Capital social da Cia Nova Russas 

Os investimentos supra correspondem, respectivamente, a: 

 

a) Coligada, controlada e outras sociedades. 

b) Outra sociedade, controlada, coligada. 

c) Coligada, coligada e controlada. 
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d) Controlada, coligada e outras sociedades. 

e) Coligada, controlada e controlada. 

 

21) Os investimentos em títulos representativos do capital de outras sociedades, efetuados 

em caráter permanente, poderão ocorrer em: 

 

a) Sociedades controladas  

b) Sociedades coligadas  

c) Sociedades controladas em conjunto  

d) Sociedades nas quais a investidora tem influência significativa 

e) Todas as alternativas estão corretas 

 

22) Em uma montadora de veículos, os eventos depreciação das máquinas de pintura, 

utilização de energia na produção e gastos com armazenamento dos veículos são 

classificados, respectivamente, como: 

a) Custo, despesa, custo 

b) Investimento, custo, despesa 

c) Investimento, despesa, custo 

d) Custo, custo, despesa 

e) Investimento, custo, investimento. 

 

23) Em relação à produção contínua, não é correto afirmar que: 

 

a) O equivalente de produção corresponde à quantidade de unidades trabalhadas no 

período. 

b) Pode haver necessidade de calcular um equivalente de produção para cada elemento de 

custo. 

c) Os gastos de produção são acumulados por período e apropriados às unidades 

elaboradas. 

d) O equivalente de produção só é necessário quando todos os produtos em processo no 

início do período são concluídos no mesmo período. 

e) Na produção contínua, pode ser necessário calcular o equivalente de produção 

separadamente para materiais, mão de obra e custos indiretos de fabricação. 

 

24) Sobre a classificação dos custos em fixos e variáveis, é correto afirmar que: 

 

a) O valor total de um custo variável sempre se altera de período para período. 

b) Os custos fixos unitários crescem na mesma razão do aumento da produção. 

c) Os custos variáveis unitários aumentam ou diminuem conforme a quantidade 

produzida. 
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d) Os custos fixos unitários permanecem constantes, independentemente do volume 

de atividade. 

e) Fora do intervalo relevante de atividade, o custo fixo total tende a mudar, mesmo 

não dependendo do volume produzido. 

 

25) A Indústria Boapaba apurou, em determinado mês, R$120.000,00 de custos indiretos de 

produção. Para alocar esses custos entre os departamentos de Produção X e Produção 

Y, a empresa decidiu utilizar como critério o número de horas-máquina. No período, o 

Departamento X utilizou 1.500 horas-máquina e o Departamento Y utilizou 2.500 

horas-máquina. O valor do custo indireto de produção a ser apropriado ao Departamento 

Y será: 

 

a) R$ 45.000,00 

b) R$ 75.000,00 

c) R$ 60.000,00 

d) R$ 80.000,00 

e) R$ 120.000,00 

 

26) Determinada indústria utiliza taxa de aplicação de CIP aos produtos. No fim do ano, o 

custo indireto de produção foi apurado em seu valor real, e concluiu-se que 

foi menor que o estimado em $558,00. O que deve ser feito com essa diferença na 

contabilidade financeira, sabendo-se que 80% dos estoques foram vendidos? 

 

a) Lançar toda a diferença no CPV. 

b) Lançar toda a diferença nos estoques. 

c) Lançar 80% no CPV e 20% nos estoques. 

d) Lançar 20% no CPV e 80% nos estoques. 

e) Lançar 50% do valor nos estoques e 50% no CPV. 

 

27) ANULADA: Uma empresa industrial adota o sistema de custeio variável para análise 

gerencial. Em determinado mês, apresentou os seguintes dados: 

Receita de vendas R$ 100.000,00 

Custos variáveis  R$ 60.000,00 

Despesas variáveis R$ 12.000,00 

Custos fixos R$ 8.000,00 

Despesas fixas R$ 3.000,00 

 

Com base nessas informações, a margem de contribuição da empresa, segundo o custeio 

variável, é: 
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a) R$ 40.000,00 

b) R$ 32.000,00 

c) R$ 37.000,00 

d) R$ 17.000,00 

e) R$ 88.000,00 

OBS: não tem opção correta. 

 

28) A contabilidade gerencial tem como principal objetivo: 

 

a) Atender exclusivamente às exigências legais e fiscais, elaborando demonstrações 

financeiras obrigatórias. 

b) Fornecer informações detalhadas e tempestivas para apoiar o processo de planejamento, 

controle e tomada de decisão pelos usuários internos da organização. 

c) Registrar as operações contábeis de forma padronizada, segundo os princípios contábeis 

geralmente aceitos. 

d) Atender aos usuários externos, como investidores e órgãos reguladores, por meio da 

publicação das demonstrações contábeis anuais. 

e) Elaborar o imposto de renda da pessoa jurídica. 

 

29) Uma empresa industrial apresentou os seguintes dados: 

Custos fixos totais R$ 100.000,00 

Preço de venda unitário R$ 6,00 

Custo variável unitário R$ 2,00 

Despesas fixas totais R$ 20.000,00 

Despesa variável unitária R$ 1,50 

 

Com base nessas informações, o ponto de equilíbrio contábil, em unidades, é: 

 

a) 24.000 unidades 

b) 36.000 unidades 

c) 48.000 unidades 

d) 30.000 unidades 

e) 72.000 unidades 

 

30) Uma matéria-prima foi adquirida em janeiro de 2025, com pagamento em duas parcelas 

(fevereiro e março de 2025). Essa matéria-prima foi utilizada na produção de uma 

unidade que foi iniciada e concluída em abril de 2025, sendo o produto vendido em 

maio de 2025. 

De acordo com os princípios e normas que regem a contabilidade societária, o valor da 

matéria-prima será considerado como custo de produção no período de: 



 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO  

SUPERINTENDÊNCIA DE EDUCAÇÃO A DISTÂNCIA 

 

 

 

a) Em janeiro de 2025, pois foi a data da aquisição. 

b) Em abril de 2025, pois foi o mês que a matéria-prima foi efetivamente utilizada na 

produção. 

c) Em maio de 2025, pois foi o mês da venda do produto. 

d) Metade em fevereiro e metade em março de 2025, pois foram os meses do desembolso. 

e) Em junho de 2025, pois foi o mês do recebimento do produto vendido pela empresa. 


